
turškega jarma so učitelji in duhovniki bili 
prvi in najvernejši vzgojitelji generacij in 
utemeljitelji narodne prosvete. »Neizmerne in 
svete pa so mnogobrojne žrtve, katere so do
prinesli srbski učitelji, duhovniki in menihi 
za oltar Osvobojenja in Uedinjenja« se je iz
razil patriarh. Kakšna je sedaj naloga jugo
slovanskih učiteljev? Dobesedno se je veliki 
pokojnik izrazil tako: »V uedinjeni veliki 
očetnjavi, katera je danes predmet ljutih na
padov sovražnikov, je njihova naloga večja 
in težja. Bodočnost in usoda jugoslovanskega 
naroda in jugoslovanske države zavisi od po
žrtvovalnega dela jugoslovanskega učiteljstva. 
Polje dela je ogromno, naloge nedogledne važ
nosti, poziv svet in vzvišen. Čuvarji narodne 
duše, ki so umeli, da so jo v preteklosti pri
pravili za velika dela sedanjosti, imajo sedaj 
imperativno dolžnost in nalogo, da z enostav
no in harmonično vzgojo novih pokolenj ter 
v duhu močne vere in krepkega nacionalizma, 
čuvajoč pri tem svetle verske in nacionalne 
tradicije vseh naših dežel, odgajajo naraščaj, 
ki bo prežet z veliko ljubeznijo do kralja in 
domovine, žrtvujoč se, ako bo treba, za vzvi
šene nacionalne ideale nejasne sedanjosti in 
negotove bodočnosti. 

Poznavajoč in ceneč velike skupne napo
re jugoslovanskega učiteljstva verujemo v 
njegov uspeh in izvršitev vseh nad, ki jih na
rod stavlja na njega. Prežet z globoko vero 
v siguren uspeh takega dela, z blagoslovom 
sledim in pozdravljam vzvišene napore jugo
slovanskega učiteljstva proseč Stvarnika, da 
mu da moči in vztrajnosti pri tem velikem in 
plemenitem delu!« 

Slava velikemu prijatelju učiteljstva! 

GLAVNA SKUPŠČINA JUU V SKOPLJU 
Vsak udeleženec mora imeti člansko kar

to z markico za leto 1936./37. Brez te ne bo 
imel nihče dostopa na skupščino. 

Prijave za stanovanja v Skoplju med 
skupščino naj pošljejo delegati sekciji v 
Ljubljani takoj. 

V prijavi naj navedejo, kje želijo stano
vanje — hotel —■ privatno —■ internat. 

Udeleženci iz dravske banovine bodo po
tovali na glavno skupščino skupno v poseb
nem železniškem vozu, in sicer: 

Odhod iz Ljubljane 20. avg. ob 9. uri 
zjutraj (brzi vlak). Podrobnosti bomo objavili 
v dnevnikih. 

Spodaj priobčujemo vzorec pooblastila, 
ki ga morajo imeti predsedniki sreskih dru
štev in delegati. 
Sresko društvo — • 

Pooblastilo 
za — — —, člana gornjega sreskega 
društva JUU, ki ima — reci: 
članov JUU, da zastopa sresko društvo na 
glavni skupščini v Skoplju 1937. 1. 

V , dne 
Predsednik: Tajnik: 

Brez polnomočij ne bo mogel biti verifi
ciran noben predsednik in delegat. 

Za člane upravnega in nadzornega odbo
ra sekcije ter člane glavnega odbora sekcije 
bo izdala polnomočje sekcija. 

Vzemite s seboj tudi uradniške legitima
cije. 

Predavanja na počitniškem pedagoškem 
tečaju, ki ga priredi Pedagoška centrala v Ma
riboru od ponedeljka 15. do sobote 21. avgu
sta t. 1. se vrše v sledečem redu, pričenši ob 
8. uri zjutraj in ob 15. uri pop. v slavnostni 
dvorani drž. učiteljske šole v Mariboru: 

Ponedeljek 16., dop.: »Posebne naloge 
dekliške vzgoje v višjih razredih ljudske šo
le« (Anica Černejeva). — »Letošnji pedago
ški kongres v Parizu« (Ernest Vrane). 

Popoldne: »Moderna šola v luči idealiz 
ma in materializma« (Ciril Drekonja). 

Torek 17., dop.: Karakterologija ter njen 
pomen za vzgojno delo« (dr. Stanko Gogala). 

Popoldne: »Vloga domoznanstva v so
dobni ljudski šoli« (Martin Mencej). 

Sreda 18., dop.: »Mladinoslovno razisko
vanje vaške dece« (dr. Slobodan Popovič). 

Popoldne: »Pedagoško delo srbskih in 
hrvaških pedagogov v zadnjih letih« (Josip 
Demarin). 

Četrtek 19., dop.: Izbrana poglavja iz di
daktike rač. pouka: 

a) »Nova pota v začetnem računskem 
pouku« (Fran Fink), 

b) »Geometrijsko predočevanje kot na
zorilo pri računskih operacijah« (Janko Pire). 

Popoldne: 'Prijateljski sestanek ali izlet v 
mariborsko okolico. 

Petek 20., dop.: »Problemi gospodarske 
geografije ter njena didaktika« (Albert Žer
jav). 

Popoldne: »Moje poizkusno delo in nje
govi rezultati« (Jos. Jurančič, Fran Kavčič, 
Miloš Ledinek). 

Sobota 21., dop.: »Teorija učnega po
stopka — od učnih slik do strnjenega pouka« 
(Gustav Šilih). 

Popoldne: »Obubožanje širokih ljudskih 
plasti ter njega posledice za vzgojo (Josip 
Jurančič). 

Po posameznem predavanju bodo disku
sije. Prijava in vpisnina za tečaj znaša 20 din, 
želje glede stanovanja in prehrane je javiti 
Pedagoški centrali v Mariboru, drž. učitelj
ska šola. Vabimo k čim večjemu obisku! 

— t Patriarh Varnava. V noči med 23. 
in 24. julijem je umrl patriarh Varnava, po
glavar pravoslavne cerkve v Jugoslaviji; ne
uklonljivi borec za versko slogo in nacionalne 
ideale našega ljudstva. V svoji oporoki nam 
j e zapustil vero, slogo in edinstvo, odpušča
nje neprijatelju in ljubezen do bratov vseh 
veroizpovedi. Po teh načelih je deloval na 
■vseh svojih položajih, po teh načelih je učil 
svoj jugoslovanski narod. Patriarh Varnava 
je bil velik učitelj svojega naroda, zato so 
nam razumljivi njegovi prijateljski in odkri

Splošne vesti 
tosrčni odnosi do učiteljskega stanu. Ko ga 
je ob priliki obiskala deputacija Jugosloven
skega učiteljskega udruženja 8. decembra leta 
1934. v Sremskih Karlovem, kjer je bil tedaj 
še sedež naših patriarhov, jo je visoki cerkve
ni dostojanstvenik sprejel z dolgim in pri
srčnim nagovorom. Počenši s svetim Savo in 
menihi — prvimi učitelji — ter s samostani 
— prvimi šolami — je posebno poudarjal na
cionalno zavest vseh teh prvih prosvetiteljev, 
ki so budno čuvali nad narodom, da ni utonil 
v tegobah turškega robstva. Po osvoboditvi 

UČITELJSTVO IN CMD. 
Delo učiteljstva na obmejnih šolah in 

krajih z narodno mešanim prebivalstvom je 
težko. Največje težkoče povzroča pomanjka
nje učil, zvezkov in revščina slovenskega pre
bivalstva. Reden napredek bi bil marsikje ne
mogoč, da ne bi pomagala Družba sv. Cirila 
in Metoda. Učenci bi bili brez potrebne oble
ke in knjig, ne bi bilo knjižnic niti lepih bo
žičnic. Nad 50 let skrbi Družba za slovenske 
šole in se bori proti potujčevanju naše mla
dine. CMD je edina šolska družba, ki uspešno 
deluje med Slovenci ves čas svojega obstoja. 
Njene naloge in potrebe so velike, zato po
trebuje mnogo požrtvovalnih sodelavcev. Uči
teljstvo je bilo vedno v njenih vrstah, ker se 
zaveda pomena njenega delovanja v korist 
naše šole. 

Dne 15. avgusta dopoldne bo imela CMD 
svojo redno glavno skupščino v Kočevju. Va
bimo vse učiteljstvo, da se skupščine udeleži 
in s tem tudi dokažemo, da znamo ceniti nje
ne zasluge za naše šolstvo. Glede odhoda vla
kov in skupnega obeda bo podrobno pojasnilo 
v dnevnikih. 

— Pokojnega tov. Josipa Lapajneja se je 
ob otvoritvi banovinske skupščine v lepili be
sedah spomnil tov. Dimnik. Vsi prisotni so 
počastili Lapajnejov spomin z vzklikom »Sla
va«. — To je pomotoma izpadlo iz poročila 
o banovinski skupščini. 



— Apel Učiteljskega pevskega zbora. 
UPZ hoče poživeti in pomnožiti svoje vrste 
z novimi glasovi. Zato vabi vse tovariše in 
tovarišice z dobrimi glasovi iz mesta Ljub
ljane in bližnje okolice ter druge, da pristo
pijo k zboru. S tem bodo podprli in okrepili 
kulturno ustanovo svoje lastne stanovske or
ganizacije, ki skrbi za sloves dela slovenske
ga učitelja. Zbor se pripravlja sedaj za je
senski koncert v Ljubljani in bo po tem na
stopu začel s študiranjem novega programa. 
Prijave sprejema UPZ v Ljubljani, Franči
škanska ulica 6/1. ali pa na tečaju, ki se bo 
vršil od 23. do 25. avgusta t. 1. v Glasbeni ma
tici v Ljubljani. 

— Razprodaja pevskih edicij »Mladini«. 
Učiteljski pevski zbor ima v arhivu še nekaj 
izvodov lansko leto izdane pevske edicije 
»Mladini«. Pokojni skladatelj in predsednik 
zbora prof. Emil Adamič je ob lOOletnici Lev
stikovega rojstva uglasbil 8 njegovih pesmi, 
s klavirjem ali harmonijem, ki so primerne 
za različne šolske prireditve. Kdor pozna iz
življanje narodnega motiva pri pokojnem 
skladatelju in njegovo občuteno razpoloženje 
z mlado otroško dušo, bo znal ceniti vred
nost te zbirke. Znižana cena 5 din za izvod 
in še posebno uporabnost ljubkih pesmic ne 
more biti nobeni šoli in pevovodjem mladin
skih zborov sirom naše domovine vzrok, da 
te edicije ne naročijo. Naročilo sprejema 
UPZ, Ljubljana, Frančiškanska ulica 6/1. 

— Kljub vsemu sem izdal tudi napove
dano razpravo o jezikovnem pouku v ljudski 
šoli, oziroma priročnik za jezikovni pouk, če 
ne bo našel kak »kritik« pomanjkljivosti, da 
obravnava brošura le tehnično stran jezikov
nega pouka in ne sega v globino. Delce bom 
poslal šolam, ki so obdržale »Računstvo«, in 
prosim tov. upravitelje (ice), da mi nakažejo 
za izvod 20 din ali pa brošuro vrnejo na upra
vitelja šole pri Sv. Marku — Ptuj. Kdor bo 
brošuro sprejel in plačal, naj pridene še 10 din 
za računski priročnik, če je še dolžan. Kdor 
bi pa hotel imeti še kak izvod, naj po prilo
ženi položnici nakaže denar in v nekaj dneh 
bo zahtevano prejel. Fr. Samec. 

— Bivše tovarišice in prijateljice so da
rovale po tov. Radi Pasekovi v počastitev 
spomina pokojne tovarišice Anice ViharSe
kulove 120 din za obrambni fond JUU. Iskre
na hvala! 

— Maturantje ljubljanskega učiteljišča 
1927. Svojo desetletnico bomo obhajali ob 
priliki II. pedološkega kongresa v Ljubljani. 
Dobimo se 27. avgusta ob 7. uri zvcier pri 
Slamiču. Kdor se namerava udeležiti, naj mi 
sporoči! — Dodič Ivan, Gorje pri Bledu 

— Zahvala. Učiteljskemu domu v Ljub
ljani sta darovala dva neimenovana sošolca 
na mesto cvetja na grob pok. Josip Arniča, 
šol. upravitelja v pok. v Celju, 100 din, za 
kar jima izrekam najiskrenejšo zahvalo. 

Blagajnik. 


